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Vážení studenti,

dovolujeme si Vás informovat o změnách v akademickém roce 2016/2017, při platbách za ubytování, které byly schváleny na Kolegiu rektora, dne 2.5.2016.

Od 1.6.2016 ČZU změnila banku –  nové číslo účtu u České spořitelny je 500022222/0800.

Budou 2 druhy kaucí.

Původní ubytovací kauce bude rezervační kauce, výše 3.500,- Kč – termín platby je stejný jako v minulých letech – platba před nástupem na ubytování, tento poplatek slouží zároveň jako rezervace na zamluvené lůžko – vrácení v posledním měsíci ubytování.

úhrada příkazem k úhradě (platební příkaz) se provádí následovně:
· platba kauce - částky k úhradě, na portále http://student.czu.cz , je potřebné zadat ve své bance platební příkaz ve výši pohledávky na účet České zemědělské univerzity v Praze, číslu účtu  500022222/0800,
· variabilní symbol (VS) pro identifikaci při platbách 817501,
· specifický symbol (SS) pro identifikaci při platbách - je nutné uvést Univerzitní identifikační číslo (UIČ), 
· bez uvedení VS a SS je platba neidentifikovatelná a nemusí být v termínu splatnosti spárována s pohledávkou univerzity.


Nově ubytovací kauce, výše 1.500,- Kč – platba při nástupu ubytování, po podepsání smlouvy o ubytování – vrácení v posledním měsíci ubytování.

Kauce mohou být použity nejenom na úhradu kolejného, ale hlavně na úhradu případných škod způsobených ubytovaným na majetku ČZU či závazků ubytovaného.


[bookmark: _GoBack]Na kolejích EFG a JIH bude přidána každý měsíc částka 62,- Kč za využívání vařiče pro celý pokoj, který je součástí inventáře na pokoji.

Velice se omlouváme za navýšení prvotních nákladů na ubytování, ale dovedla nás k tomu praxe při odhlašování některých studentů.




                                                                                                       Ing. Jana Rácová
 V Praze dne 30.5.2016                                                              ředitelka KaM ČZU v Praze
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